# 团结

### -从党的二十大看中国共产党的成功密码之九

#### ■ 新华社记者

"团结就是力量,团结才能胜利" "确保党的团结统一""为全面建设社 会主义现代化国家、全面推进中华民 族伟大复兴而团结奋斗"……纵览党 的二十大报告,"团结"一词贯穿全篇, 先后出现20余次。

正如一首经典歌曲所唱,"团结就 是力量,这力量是铁,这力量是钢,比 铁还硬,比钢还强"。团结奋斗是中国 共产党和中国人民的显著精神标识, 也是中国共产党百年来领导人民赢得 一个又一个伟大胜利的关键密码。

#### "团结奋斗是中国人民创造 历史伟业的必由之路"

10月27日,党的二十大闭幕不到 一周,习近平总书记带领新一届中共 中央政治局常委同志来到延安杨家 岭,走进古柏苍松环抱的中央大礼堂, 瞻仰中共七大会址。

礼堂后墙上,毛泽东同志亲笔为 七大题写的主题词——"同心同德"四 个大字,历经岁月的洗礼,愈发鲜亮。

"党的七大在党的历史上具有重 要里程碑意义,标志着我们党在政治 上思想上组织上走向了成熟。在政治 上,党通过延安整风,使全党团结在毛 泽东的旗帜下,实现了党的空前统一 和团结。"回望历史,习近平总书记深 刻揭示了党的团结统一这一关键的成 功密码。

积力所举无不胜,众智所为无不 成。

从土地革命战争时期的"唤起工 农千百万,同心干",到抗日民族统一 战线旗帜下"四万万人齐蹈厉,同心同 德一戎衣";从号召"团结一致向前 看",为建成现代化的社会主义强国而 奋勇前进,到全党上下总动员,数百万 党员干部奔赴脱贫攻坚主战场……

作为继承和发扬了中华民族团结 奋斗优良传统的马克思主义政党,一 代代共产党人以强大的向心力,铸就 古今中外最讲团结、最能奋斗的最先 进政治力量。

进入新时代,习近平总书记反复 强调团结的重要性——

在纪念红军长征胜利80周年大会

上指出,没有这种思想上政治上的大 团结,中国革命胜利是不可能实现的;

在庆祝中华人民共和国成立70周 年招待会上阐述,团结是中国人民和 中华民族战胜前进道路上一切风险挑 战、不断从胜利走向新的胜利的重要

在庆祝中国共产党成立100周年 大会上强调,团结一切可以团结的力 量、调动一切可以调动的积极因素,最 大限度凝聚起共同奋斗的力量……

人心是最大的政治,团结是最强

十年来,我们紧密团结在以习近 平同志为核心的党中央周围,稳经济、 促发展,战贫困、建小康,控疫情、抗大 灾,应变局、化危机,攻克了一个个看 似不可攻克的难关险阻,创造了一个 个令人刮目相看的人间奇迹。

穿越历史的烟云,一个真理昭示 未来:团结奋斗是中国人民创造历史 伟业的必由之路!

#### "能团结奋斗的民族才有前 途,能团结奋斗的政党才能立于 不败之地"

翻开党的二十大报告,大会的主 题开宗明义:"为全面建设社会主义现 代化国家、全面推进中华民族伟大复 兴而团结奋斗"。

"团结奋斗"四字,蕴含着深刻丰 富的内涵。

党的百年历史,是一部党领导人 民团结奋斗、赢得伟大胜利的历史。

牢不可破的团结,源自中国共产 党人远大的志向和抱负——

党的二十大闭幕后不久,上海市 兴业路76号中共一大会址前,鲜艳的 党旗一次次在人群中展开。会址旁的 报告厅内,一堂堂生动的二十大精神 专题党课接连举行……

百年前那栋不起眼的石库门小 楼,在新时代焕发出新的光彩。

习近平总书记多次引用"革命理 想高于天"说明理想信念的重要性。 理想信念,赋予了中国共产党人信仰 之美、理想之光、真理之力。

能团结奋斗的民族才有前途,能 团结奋斗的政党才能立于不败之地。 中国共产党人把实现共产主义作为最

高理想,把为中国人民谋幸福、为中华 民族谋复兴作为初心使命,这种远大 志向和抱负,赋予共产党人团结一心、 顽强奋斗的强大动力。

牢不可破的团结,源自中国共产 党人无私的精神和品格-

毛泽东同志曾经指出:"共产党是 为民族、为人民谋利益的政党,它本身 决无私利可图。"

在庆祝中国共产党成立100周年 大会上,习近平总书记再次生动诠释 了中国共产党这种精神特质:

"中国共产党始终代表最广大人 民根本利益,与人民休戚与共、生死相 依,没有任何自己特殊的利益,从来不 代表任何利益集团、任何权势团体、任 何特权阶层的利益。"

正是这种无私精神和品格,使我 们党始终保持同人民群众的血肉联 系,始终得到人民群众的衷心拥护和

牢不可破的团结,源自中国共产 党人对辩证唯物主义的坚持和贯 彻一

团结与斗争,是矛盾运动的统一 体。中国共产党追求的团结,是有原 则的团结,不是一团和气,更不是团团 伙伙。

摒弃一切畏首畏尾、一切消极懈 怠、一切瞻前顾后,始终保持狭路相逢 勇者胜、越是艰险越向前的大无畏气 概,新时代的共产党人,坚持真理、修 正错误,勇于同各种错误言行作斗争, 并在这种斗争中更加团结。

#### "心往一处想、劲往一处使, 推动中华民族伟大复兴号巨轮乘 风破浪、扬帆远航"

"全党全国各族人民要在党的旗 帜下团结成'一块坚硬的钢铁',心往 一处想、劲往一处使,推动中华民族伟 大复兴号巨轮乘风破浪、扬帆远航。"

在参加党的二十大广西代表团讨 论时,习近平总书记以钢铁为喻,形象 地指明了团结之于民族复兴的重要意

今天,我们比历史上任何时期都 更接近、更有信心和能力实现中华民 族伟大复兴的目标。越是接近目标, 越需要巩固和加强各方面团结,用团

结一心、众志成城筑起防范化解各种 风险挑战的铜墙铁壁。

宏伟的目标任务,要求更坚强的 团结-

10月25日,党的二十大闭幕后的 首次中央政治局会议,审议通过《中共 中央政治局关于加强和维护党中央集 中统一领导的若干规定》,进一步释放 出新征程上巩固和加强党的团结统一 的重要信号。

百年党史经验反复证明,只要全 党步调一致、团结统一,我们就能无坚 不摧,战胜一切艰难险阻和强大敌人; 反之,党和国家事业就会遭受挫折。

以中国式现代化全面推进中华民 族伟大复兴,使命光荣,任务艰巨。只 有在党的领导下,把14亿多中国人民 的积极性、主动性、创造性充分激发出 来、凝聚起来,形成全党全社会心往一 处想、劲往一处使的生动局面,宏伟蓝 图才能最终变成美好现实。

复杂的内外环境,呼唤更广泛的

不久前,习近平总书记赴沙特利 雅得出席首届中国-阿拉伯国家峰 会、首届中国-海湾阿拉伯国家合作 委员会峰会并对沙特进行国事访问, 共叙友谊、共话互信、共商合作、共论

从撒马尔罕上合组织成员国元首 理事会会议,到巴厘岛、曼谷二十国集 团领导人峰会和亚太经合组织领导人 非正式会议,再到利雅得中阿峰会、中 海峰会……

党的二十大前后三次出访期间, 习近平总书记累计同40多个国家领导 人双边会见。透过繁忙的元首外交, 中国的朋友圈越来越广,新朋友越来 越多,老朋友越来越铁。

当前,世界百年变局叠加世纪疫 情,我们面临的内外环境更趋严峻复 杂。团结的面越宽,团结的人越多,我 们的事业就越兴旺发达。

团结一切可以团结的力量,调动 一切可以调动的积极因素。在以习近 平同志为核心的党中央坚强领导下, 全党全国各族人民必将以更加紧密的 团结、更加顽强的奋斗,把民族复兴伟 业不断推向前进!

(记者 林晖 王琦 范思翔 董博婷) 新华社北京2022年12月28日电





1月3日,在湖南省永州市道县清塘镇尹家村真秀农业果园基地,农民在装运 柑橘(无人机照片)。小寒节气将至,各地农民忙碌在田间地头进行冬季农作物栽 种、管护等农事活动。 ■ 新华社发 蒋克青 摄



1月3日,河北省邯郸市丛台区一家加油站的工作人员给车辆加油。国家发 展改革委1月3日称,根据近期国际市场油价变化情况,按照现行成品油价格形成 机制,自2023年1月3日24时起,国内汽油、柴油价格每吨分别提高250元和240 ■ 新华社发 郝群英 摄



1月3日,渔民驾驶渔船在海洋牧场养殖区开展生产作业(无人机照片)。当 日,在山东省荣成市寻山街道爱伦湾海洋牧场,渔民驾驶渔船在海上忙碌着,呈现

## 感染后咳嗽是否会变成肺炎?

## ——国务院联防联控机制组织专家解答防疫热点问题

### ■ 新华社记者 李恒 田晓航

新冠病毒感染者在康复过程中会 出现咳嗽症状,这种反复持续的咳嗽 是否会变成肺炎? 该怎么治疗? 如何 选用中药?中国中医科学院广安门医 院急诊科主任齐文升3日在国务院联 防联控机制新闻发布会上表示,咳嗽 主要是来清理呼吸道异物和分泌物, 是机体的一种保护性反射,其本身不 会引起肺炎。

"从中医角度看,新冠病毒感染在 后期主要是余邪未尽、正气受伤这两

个方面的因素。"齐文升说,比如痰热 未清,肺阴受伤,肺的宣发肃降功能失 调等遗留咳嗽,往往有痰少、色白、质 粘或者伴有咽痒症状。临床治疗上一 方面是扶正,即养阴润肺;另一方面是 祛邪,即清热化痰。像急支糖浆、养阴 清肺丸、杏贝止咳颗粒这些中成药在 治疗方面都有不错的疗效。

针对咳嗽持续时间久或者咳嗽加 重是否会引发肺炎问题,齐文升说,咳 嗽本身不会引起肺炎,如果是肺炎咳 嗽,一定会有持续发热、喘促,大量的 黄粘痰及食欲严重下降。如果出现肺 炎咳嗽症状,应及时到医院就诊,以免 延误病情

"如果家里有老人、小孩出现咳 嗽,要观察他们的精神状态。比如老 年人精神萎靡、食欲下降,小孩呼吸急 促甚至口唇紫绀,要及时送医。"齐文

对于一些患者出现的"刀片喉"症 状,首都医科大学附属北京中医医院 院长刘清泉说,"刀片喉"症状是全身 热毒症状减轻后,热毒聚集到咽喉的 一种症状表现。如果早期规范治疗, 通过微微发汗、透热,把热毒透出去

了,这种症状就会很少。如果用药不 是特别规律和科学,比如用退烧药发 汗了,烧是退了,但热毒并没有清除, 此时整个咽喉部的水肿就会加重,疼 痛就会很明显。

"在新冠病毒感染早期中医治疗 过程中,要在服用解表药的同时加一 些清热解毒利咽的药物,大部分中成 药都具有这样的功效。"刘清泉说,如 果已经出现"刀片喉",用利咽止痛、解 毒利咽的药物也能够缩短病程、减轻 病状。

新华社北京1月3日电

## 释放"1+1>2"的叠加效应

(上接1版)巡审联动中,巡察组、 审计组共同推动问题整改,审计可发 挥巡察权威,通过边巡边改、政治生态 评价、巡察反馈等方式,为推动审计发 现问题整改提供刚性保障。如2020年 12月至2021年2月开展的全市供销系 统巡审联动,在对发现问题整改督导 中,由市纪委监委、市委巡察办和市审

计局联合组成督导检查组,下沉到各 县(市、区)开展督导检查,大大加快了 问题的整改进度。巡审发现的212项 问题中,已移送纪委监委处理46项,其 余问题中,除因年代久远等原因难以 整改的历史遗留问题正在积极整改 外,均已整改完毕。

